



DEPARTAMENTO DE "HIJO DE SAM". Nueva York, agosto 12. Una vista del departamento de David Berkowitz, el sospechoso de 24 años de edad de ser el asesino del calibre 44, que se autodenomina "Hijo de Sam". El antiguo policía auxiliar de Yonkers, Nueva York, estaba siendo interrogado por psiquiatras.

Psiquiatras Estudian al Asesino "Hijo de Sam"

NUEVA YORK, agosto 12 (AP) -- Provistos de lápices, libretas y años de entrenamiento, los psiquiatras comenzaron hoy a estudiar si David Berkowitz, acusado de ser "El Hijo de Sam", puede o no comparecer ante un Jurado.

Berkowitz, un empleado de correos de 24 años, será interrogado y sometido a observación durante 30 días o más, a fin de determinar si comprende las acusaciones y si está en condiciones de asumir su propia defensa.

Si Berkowitz es instruido de cargo, y si es hallado mentalmente competente, será sometido a juicio. Si al momento de los crímenes de los que se le acusa estaba sano, es una cuestión separada que podría surgir en favor de su defensa en los tribunales.

Entretanto, después de dos días de sensacionales revelaciones en torno a la caecría del asesino de Calibre 44, un juez emitió una orden que prohíbe a la policía discutir el asunto con los medios de comunicación.

Conjurado el miedo de nuevos asesinatos, muchos jóvenes neoyorquinos festejaron en discotecas de Queens y Bronx, la culminación de su auto-impuesto boycot.

Berkowitz está encerrado en una celda con paredes de cemento en las cuales hay sólo dos ventanas con barrotes de hierro, una cama, un lavamanos y un sanitario, en el pabellón de prisioneros del Hospital del Condado de Kings Graicas a una ventana con malla de alambre, un guardián lo tiene bajo observación durante las 24 horas del día.

Cada día, por aproximadamente dos horas, saldrá de su celda para ser trasladado bajo custodia a la oficina del psiquiatra, donde habrá "conversación entre el médico y el paciente, y se tomará nota de sus respuestas, su pensamiento y comportamiento", dijo el doctor Daniel Schwartz, Director de la Unidad Forense de Siquiatría.

Schwartz declinó indicar cuándo comenzarán las sesiones, pero dijo que "la observación se inició

—Favor Pase a la Pág. 24.

Realizan Autopsia a Cadáver del Nazi Edward Roschmann

ASUNCION, agosto 12 (AP). Médicos forenses paraguayos efectuaron hoy la autopsia de un cadáver que, según un diario local, pertenece al ex-jefe nazi Edward Roschmann, acusado de causar la muerte de 40.000 judíos en un campamento de Riga, Letonia, durante la Segunda Guerra Mundial.

La autopsia se realizó en la morgue policial, donde se hallan depositados los restos a la espera de una identificación definitiva, según voceros. Informaciones de prensa dicen que la autopsia confirmó que la muerte se debió a un ataque cardíaco, y que Roschmann era diabético.

No hay confirmación oficial de ninguno de los informes, pero fuentes de la policía dicen que las impresiones digitales y fotografías de Roschmann se han enviado a París, sede de INTERPOL, a Alemania Occidental y a la Argentina, donde también se buscaba a Roschmann.

Asimismo, funcionarios de la Embajada alemana occidental dijeron que uno de sus cónsules, Wernard Wilker, procuraba identificar el cadáver. Anoche un alemán que reside desde hace

muchos años en Asunción, Emilio Woffn, observó el cadáver en la morgue y dijo luego a los periodistas que había sido prisionero del campo de concentración de Auschwitz, y que allí había visto a Roschmann. En su opinión, el muerto era el buscado "Carnicero de Riga", como se conocía a Roschmann. Según dijo Woffn, hombres que seguían órdenes de Roschmann ejecutaron en 1943 a sus padres y una hermana.

La primera información sobre la muerte del ex-jefe nazi apareció en el Diario "ABC Color", el cual dijo que Roschmann había muerto el miércoles en el Hospital de Clínicas. Según el Diario, documentación hallada entre las pertenencias del muerto lo identificaban como Federico Wegener, uno de los muchos aliados que usó Roschmann. También según el Diario, el cadáver le faltaban dos dedos de un pie y tres del otro.

Un tribunal de Hamburgo que busca a ex-líderes nazis localizó a Roschmann en la Argentina el año pasado, y pidió su extradición. El 4 de julio último el Gobierno militar argentino, en una decisión que sorprendió y disgustó al Gobierno

—Favor pase a la Pág. 29.



INTENSO ADIESTRAMIENTO. Al norte de Salisbury, agosto 12. Reservistas de la policía rodesiana se adiestran en un campamento del gobierno, al norte de Salisbury. Los individuos reciben un curso rápido de once días con fusiles automáticos.

OIC Tratará Estabilizar los Precios del Café

LONDRES, 12 agosto (Por José Meléndez, de EFE). La Conferencia que la Organización Internacional del Café celebrará en Nairobi a partir del próximo 29 de agosto, para tratar de estabilizar los precios del mercado cafetero, tendrá, de principio, que hacer frente a la dificultad que dimana de la diferencia de criterios entre Brasil y Colombia.

Según se ve en los medios cafeteros de Londres, sede de la "OIC" e importante núcleo del mercado mundial, esta conferencia de Nairobi es la base que tiene Colombia y los países productores que la apoyan, Venezuela,

México, Costa Rica, Panamá y Jamaica —firmantes de la "Declaración de Bogotá"— para defender sus precios de mercado, tradicionalmente supeditados a las decisiones que tome Brasil.

La conferencia será, por tanto, el acto final de una etapa que comenzó con las conversaciones en Río de Janeiro entre Brasil y Colombia de las que emergieron dos hechos: La decisión brasileña de reducir sus exportaciones de café verde a 800.000 sacos mensuales si el mercado no absorbe más café, y el extraño interés de los manufacturadores brasileños de comprar café colombiano— y

siguió en la reunión de Bogotá de Presidentes y jefes de Gobierno de los países mencionados.

Para los observadores londinenses, la idea de la conferencia de Nairobi es válida, pues la mejor forma de estabilizar los precios es la creación de un Fondo Internacional con aportaciones de los miembros productores y consumidores.

—Favor Pase a la Pág. 24.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press
Hoy es sábado, agosto 13, el día 225 de 1977. Faltan 140 días para que termine el año.

1521 -- Hernán Cortés, conquistador español, captura Technotitlán (hoy México, capital de México) derrotando a Guatimozin o Cuauhtemoc, último emperador Azteca.

1624 -- El Rey Luis XIII, de Francia, nombra Primer Ministro al Cardenal Richelieu.

1792 -- Revolucionarios franceses encarcelan a la familia real.

1898 -- Fuerzas norteamericanas en Filipinas derrotan a los españoles y capturan Manila, durante la guerra hispano-americana.

1917 -- Inicióse revuelta en España buscando autonomía para

—Favor Pase a la Pág. 24.

Capturan a Secuestrador de Avión Jumbo de Air France

BRINDISI, agosto 12 (AP). Pirata aéreo solitario que obligó a un avión Jumbo Airbus 300 de la Air France con 242 personas a bordo a aterrizar aquí esta noche fue empujado fuera del avión por el piloto y fue arrestado por la policía, informó un vocero del Ministerio del Interior.

"Todo ha terminado", dijo el vocero. Agregó que el secuestrador era un egipcio de 29 años y que era interrogado por la policía para determinar los motivos de su acción.

El avión fue secuestrado cuando volaba de París a El Cairo, poco después de una escala en Niza. El secuestrador dijo tener varios

—Favor Pase a la Pág. 52.

Matan Infante de Marina Durante Visita de Reina Isabel a Belfast

BELFAST, 12 (AP). Guerrilleros del Ejército Republicano Irlandés (ERI) dieron muerte hoy a un infante de marina británico e hirieron a tres soldados en lo que parece un intento de recuperarse del fracaso de sus amenazas con ocasión de la reciente visita de Isabel II, que concluyó anoche.

Un vocero militar informó de combates armados entre tropas del ejército y francotiradores del Distrito Turf Lodge, bastión del ala provisional del ERI.

La violencia comenzó con un ataque dinamitero contra soldados

que efectuaban una patrulla a pie, dijo el vocero. Dos soldados resultaron heridos.

Al llegar otros soldados en ayuda de sus compañeros, los francotiradores abrieron fuego. En el tiroteo subsiguiente pereció el infante de marina, y otro soldado recibió una herida en el pecho.

Durante algún tiempo continuaron escuchándose disparos en la zona.

Turf Lodge ha sido escenario de gran parte de la violencia desatada por la visita de la Monarca esta

—Favor Pase a la Pág. 52.

Estudian Reforma Constitucional por el Caso Belice en Guatemala

GUATEMALA, agosto 12 (ACAN-EFE). Una reforma constitucional que permita a Guatemala solventar en la mejor forma el centenario diferendo con Inglaterra por la soberanía territorial de Belice, podría darse en un futuro casi inmediato, reveló hoy la Presidencia de la República.

Según el propio Presidente, General de Brigada Kjell Laugerud García, Guatemala no puede acceder a la independencia de Belice por la forma en que está redactada la Constitución de la República.

La Constitución, en artículos correspondientes a disposiciones finales y transitorias, establece

que "Belice es territorio de Guatemala".

En el mismo capítulo, advierte que cualquier modificación a este status podrá ser modificado por una Asamblea Legislativa Extraordinaria, integrada por la totalidad de diputados al Congreso y miembros del Consejo de Estado, de los cuales dos terceras partes deberán votar por la modificación del caso.

Según la Presidencia, el pueblo es ahora "informado de la situación real del asunto, desde su origen, porque antes de tomarse

—Favor pase a la Pág. 29.